

都市快评

造假何以作为“先进经验”被推广

中国人历来爱面子,为面子而造假的事层出不穷。“打肿脸充胖子”,那只是“奔2”水平啦;眼下的时髦玩法是:给荒山涂绿漆。陕西华县最近就用绿漆把该县部分寸草不生的山崖变成了绿意盎然的山地。

砌墙遮羞,刷漆扮绿,都是很有创意的“金点子”,于是就容易引得大家纷纷仿效。华县国土资源局矿产办李主任就坦然承认,“这是

国内最先进的经验,就这样弄了,从网上找的,从外地学的经验”——在“知识产权”受到空前重视的今天,你不承认还真不行,因为早在2007年,云南富民县就已用油漆涂山了。

让我们犯难的是,造假明明是不诚实的行为,怎么会成为“国内最先进经验”传播推广呢?看来,首先在于它没有风险成本。君不见,砌墙也好,刷漆也罢,当时都被网

民骂得狗血喷头,但谁曾见“面子工程”的实施者受到了处理?既然毫发无损,干吗不好好学习“先进经验”呢?

更重要的是,这些行为不但是“零风险”,而且还产出可观。网民自顾骂娘,造假的兀自做官,而且可能还越做越大。因为造假就是为了政绩,只要能出政绩,“上面”自然就满意,自然就升迁有望。还记得五年前河南济源市长长达20米的

“遮羞墙”么?谁都知道那是“哄鬼”的把戏,但人家是为争创国家卫生城市啊!就算行为不当,但动机无比正确甚至高尚。再怎么声讨,也不能阻挡官员们前仆后继争创“面子政绩”的脚步。他们脸上带笑,脚底生风地奔走在“面子”大道上,乐此不疲。

零风险、高效用,为面子而造假自然就成为“先进经验”推而广之了。但“面子”的风光只有某些官

员们得了,而“里子”的苦痛,却是百姓们背着。比如,河南济源市尽管顶着“国家卫生城市”的名头熠熠生辉,但“遮羞墙”旁边的居民们,现在仍然得每天忍受刺鼻的臭气。而“绿漆山”尽管远远望去一片勃勃生机,但其被破坏的生态环境仍然存在难以抵御泥石流等自然灾害的实际问题。可谁管它呢?某些官员们早忙着吹嘘自己的“先进经验”去了。

■顾回君

非常语录



张绪培



陈永杰



郭德纲

“现行教育提出的‘教育可以改变人的命运’这句话,其实和‘书中自有黄金屋’如出一辙,太过功利。”

浙江省教育厅巡视员张绪培近日在该省课业减负相关会议上这样表示,并称如今社会上越来越多的“啃老族”的出现,和教育功利化是分不开的。现在的学生学习的动力大多分为两种,一种是家长的高压,一种是利益诱导。当他们已然为了利益而读书时,面对工作时一千多元的工资,巨大的心理落差让大多数人丧失斗志,宁愿居家成为“啃老族”。

“从相对价格来看,中国的电价是德国的4倍多,是美国的10倍左右。”

国资委引述国际能源署的统计称,2002至2007年间国际上56个国家居民平均电价累计上涨76%,工业平均电价累计上涨84%,同期中国电价涨幅仅为32%。对此,全国工商联研究室主任陈永杰表示,看问题要看它的两面。“什么是另一面?我们的电价、油价相对于中国的人均收入 and 经济发展水平,价格是偏高的”。

“如果采用日本的标准,那么中国城市住房足以安置所有的中国人,所有农村人口迁到城市都是足够的。”

房地产资源严重浪费的问题,已经引起了包括政府高层在内的整个社会的关注。据经济学家谢国忠粗略估算,中国的城市住房总量大约是170亿平方米,误差区间是上下各10%。谢国忠表示,尽管这样的数据可能不是很精确,但是还是可以断定中国不存在绝对住房短缺的情况。按照国际通行惯例,商品房空置率在5%-10%之间为合理区。

“干了十几年我一直都特别维护德云社的形象,无论是还在这儿的、退出的、去世的,这些人他们都有自己的毛病,但我一直都特别维护他,处处美化他。”

郭德纲2日在录制天津卫视节目时,和岳云鹏等成员谈起了德云社的管理制度。老郭在坦言德云社内部管理有缺陷的同时,表达了有错就改的态度。

“在我们获得更多援助前,海盗活动将继续,但欧洲人眼下提供的是徒刑和子弹。”

外媒记者报道揭示了许多索马里年轻人“落草为寇”的经历。在这些匪徒看来,虽然明知劫船是犯罪,却也是为了生存而无奈的选择。索马里自1991年以来持续战乱,索马里过渡政府无力有效控制局势,发展经济和改善基础设施几乎无从谈起。该国一反海盗部门官员努尔呼吁国际社会提供更多援助,称海盗问题只是现象,要想斩断索马里年轻人的落草路,还得先从“除根”入手。

面孔



朱进东

这个双休日是南京大学迎新的日子,54岁的南京航空航天大学博导朱进东教授也将前去南大报到。

朱进东1999年就已经拥有马克思主义哲学博士学位,但成为西方哲学博士一直是他的梦想。2005年他准备报考南京大学的西方哲学博士,但天不遂人愿,他患上了急性心肌梗塞,考博的事被耽搁。两年后,朱进东再次萌发考博念头,并说服家人,报考了南大陈亚军教授的博士生。可是,

命运之神并没有因他的执著而垂顾,两门专业课均获得高分的他因外语一分之差未能如愿。导师说可以申请破格录取,但是他没有答应,“我就不相信我的外语过不了关”。在接下来的一年里,朱进东练习了3000道左右的英语题,终于在今年的考试中顺利通过英语考试,圆了自己的美梦。

“你何苦这么玩命地去读书呢?图什么呢?”——这是朱进东妻子曾经的疑惑,或许也是我们很多人永远的疑惑。

天气

省内降水明显减弱



长沙市:今天阴天有小雨;北风3-4级;最高气温25℃,最低气温23℃。

目前今年第6号热带风暴“狮子山”正在我国南部沿海兴风作浪,受其外围云系影响,三湘大地也卷入了风雨之中。4日,随着“狮子山”西行填塞,省内降水明显减弱;5日-6日白天,湘中以北受偏西气流控制,天气转好,湘南受东风波扰动影响,局部地区午后有阵性降水发生。

全省具体预报如下:

永州、郴州、衡阳、邵阳、株洲阴天有中到大雨,部分地区有暴雨,自治州、张家界、常德及怀化北部多云转小到中雨,其他地区阴天有中雨;北风3-4级;最高气温25-27℃,最低气温21-23℃。

■记者 胡信锋

一闻百见



■漫画/王珏

廉政屏保

四川眉山市东坡区纪委日前下发通知,要求各乡镇、街道和区级各部门办公电脑须装廉政屏保和壁纸,全区副科级以上领导干部的家用电脑也要安装,纪委将抽查,如查到未安装者,将不得评为反腐倡廉宣传教育先进集体和个人。此事在东坡区引起热议。在东坡区某部门任一把手的王玲红(化名)说,家里装上廉政屏保后,一些送礼的来了,“看到电脑上的廉政屏保,他们会不好意思地离开”。

绵阳网友:写一副廉政对联贴在门框上,送礼的刚到门口一见,立马转身打道回府,这岂不更好?
网友“骑鹅奔月”:支持,必须从小事做起,从身边事做起。有些人也许就是一念之差造成的。
东阳网友:直观易懂、有现代气息的廉政教育形式,让人随时保持清醒的头脑。
菏泽网友:听说还有什么廉政操之类呢,看来系列产品还真不少呢。
网友“古城逸风”:想起了烟盒上写着的“吸烟有害健康”。
上海网友:警钟长鸣应该是好事。
网友“goldenfire”:根本上杜绝腐败,关键还在于完善相关制度,做到权力在阳光下运作,实现权力制约和制衡。
河北网友:仅仅要求单位安装那也就罢了,毕竟这是一种公务行为。家用电脑也必须安装,权力有点越界了。

